
七年级(上)期末目标检测数学试卷（六）

一、选择题（每小题 3 分，共 30 分）

1、如图，数轴上 A点表示的数减去 B点表示的数， 结果是( )

A．8 B．-8

C．2 D．-2

2、在算式4 3 5  □ 中的□所在位置，填入下列哪种运算符号，计算出来的值最小（ ）

A． B． C． D．

3、一个正方体的水晶砖，体积为 100cm3，它的棱长大约在（ ）

A． 4cm~5cm之间 B． 5cm~6cm 之间

C． 6cm~7cm 之间 D． 7cm~8cm之间

4、如图 3，是小玲在 5月 11日“母亲节”送给她妈妈的礼盒，图中所示，从正面看到的平面图形是 ( )

5、若
23 ( 2) 0m n    ，则 2m n 的值为（ ）

A． 4 B． 1 C．0 D．4

6、小红设计了一个计算程序，并按此程序进行了两次计算．

在计算中输入了不同的 x值，但一次没有结果，另一次

输出的结果是 42，则这两次输入的 x值不可能是（ ）

A．0， 2 B． 1 ， 2 C．0，1 D．6， 3

7、设一个锐角与这个角的补角的差的绝对值为 ，则（ ）

A．0 90   B．0 90 ≤

C．0 90  
或90 180   D．00＜α＜1800

8、若方程 3(2x-1)=2-3x 的解与关于 x的方程6 2 2( 3)k x   的解相同，则 k的值为（ ）
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9、右边的图案是由下面五种基本图形中的两种拼接而成，这两种基本图形是（ ）

① ② ③ ④ ⑤

A．①⑤ B．②④ C．③⑤ D．②⑤

10、如图是某广场用地板铺设的部分图案，中央是一块正六边形的地板砖，周围是正三角形和正方形的地

板砖．从里向外的第 1层包括 6个正方形和 6个正三角形，第 2层包括 6个正方形和 18个正三角形，

依此递推，第 8层中含有正三角形个数是（ ）

A．54个 B．90个 C．102个 D．114个

备选题：1、计算
2 3( 2) ( 2)   的结果是（ ）

A． 4 B．2 C．4 D．12

2、计算
2 23a a 的结果是（ ）

A． 23a B． 24a C． 43a D． 44a

3、由棱长为 1的小正方体组成新的大正方体，如果不允许切割，至少要几个小正方体（ ）

A．4个 B．8个 C．16个 D．27个

4、如左图，直角梯形 ABCD中，．将直角梯形 ABCD绕边 AD旋转一周，从上面看所得几何体的平面图

形是（ ）

5、两个完全相同的长方体的长、宽、高分别是5cm， 4cm，3cm，把它们按不同方式叠放在一起分别

组成新的长方体，在这些新长方体中表面积最大的是（ ）

A． 2158cm B． 2176cm C． 2164cm D． 2188cm

6、 32 ，
33 和

34 分别可以按如图所示方式“分裂”成 2个、3个和 4个连续奇数的和，
36 也能按此规律

进行“分裂”，则
36 “分裂”出的奇数中最大的是( )

A B

CD

A． B． C． D．
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A、41 B、39

C、31 D、29

19

7、小明准备为希望工程捐款，他现在有 20 元，以后每月打算存 10 元．若设 x月后他能捐出 100 元，则

下列方程中能正确计算出 x的是（ ）

A．10 20 100x   B．10 20 100x  

C． 20 10 100x  D． 20 10 100x  

8、2008年 5月 12日，四川省汶川县发生了里氏 8.0级大地震．新疆各族群众积极捐款捐物，还紧急烤制

了 2×104个饱含新疆各族人民深情的特色食品——馕（náng），运往灾区．每个馕厚度约为 2cm，若将

这批馕摞成一摞，其高度大约相当于（ ）

A．160层楼房的高度（每层高约 2.5m）

B．一棵大树的高度

C．一个足球场的长度

D．2000m的高度

9、将一正方体纸盒沿下右图所示的线剪开，展开成平面图，其展开图的形状为（ ）．

第 9题图

二、填空题（每小题 3 分，共 30 分）

11、在 2008年北京奥运会国家体育场的“鸟巢”钢结构工程施工建设中，首次使用了我国科研人员自主研制

的强度为 4.581亿帕的钢材．4.581亿帕用科学计数法表示为__________帕（保留两位有效数字）．

12、如图 A B， 两点在数轴上，点 A对应的数为 2．若线段 AB的长为 3，则点 B对应的数为 ．

13、根据图中数字的规律，在最后一个图形中填空．

14.下面是一个简单的数值运算程序，当输入 x的值为 2时，输出的数值是 ．

1
2 3

3
4 15

5
6 35 8

9
11 34

17

0 2

AB

输入 x ( 2)  4 输出
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15、如图，某商场正在热销 2008 年北京奥运会的纪念品，小华买了一盒福娃和一枚奥运徽章，已知一盒

福娃的价格比一枚奥运徽章的价格贵 120元，则一盒福娃价格是 ______________元．

16、如图是由 6个相同的正方形拼成的图形，请你将其中一个正方形移动到合适的位置，使它与另 5个正

方形能拼成一个正方体的表面展开图．（请在图中将要移动的

那个正方形涂黑，并画出移动后的正方形）

17、将一个正三角形纸片剪成四个全等的小正三角形，再将其中的

一个按同样的方法剪成四个更小的正三角形，……如此继续下去，结果如下表：

所剪次数 1 2 3 4 … n

正三角形个数 4 7 10 13 … an

则 an＝ （用含 n的代数式表示）．

18、商店将以上糖果配成什锦糖，则这种什锦糖果的单价是每千克_____元．6月 1日起，某超市开始有偿．．

提供可重复使用的三种环保购物袋，每只售价分别为 1元、2元和 3元，这三种环保购物袋每只最多分

别能装大米 3公斤、5公斤和 8公斤．6月 7日，小星和爸爸在该超市选购了 3只环保购物袋用来装刚

买的 20公斤散装大米，他们选购的 3只环保购物袋至少．．应付给超市 元．

19、表 2是从表 1中截取的一部分，则 a  ．

20. 如图，在3 4 的矩形方格图中，不包含阴影部分的矩形个数是 个．

备选题：

1、若
2008
2007

a ，
2009
2008

b ，则 a、b的大小关系是 a b．

2、用“”与“”表示一种法则：（a b）= -b，（a b）= -a，如（2 3）= -3，

一共花了 170元
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则    2010 2011 2009 2008    ．

3、一个长、宽、高分别为 15cm，10cm，5cm的长方体包装盒的表面积为 cm2．

4、若角 的余角与角 的补角的和是平角，则角  ．

5、符号“ f ”表示一种运算，它对一些数的运算结果如下：

（1） (1) 0f  ， (2) 1f  ， (3) 2f  ， (4) 3f  ，…

（2）
1 2
2

f    
 

，
1 3
3

f    
 

，
1 4
4

f    
 

，
1 5
5

f    
 

，…

利用以上规律计算：
1 (2008)

2008
f f    
 

．

6、让我们轻松一下，做一个数字游戏：

第一步：取一个自然数 1 5n  ，计算
2
1 1n  得 1a ；

第二步：算出 1a 的各位数字之和得 2n ，计算
2
2 1n  得 2a ；

第三步：算出 2a 的各位数字之和得 3n ，计算
2
3 1n  得 3a ；

……

依此类推，则 2008a  ．

7、2008年 7月 1日是星期二，那么 2008年 7月 16日是星期 ．

8、往返于甲、乙两地的火车中途要停靠三个站，则有 种不同的票价（来回票价一样），需准备

种车票．

9、将自然数按以下规律排列，则 2008所在的位置是第 行第 列．

10、依法纳税是每个公民应尽的义务，新的《中华人民共和国个人所得税法》规定，从 2008年 3 月 1日

起， 公民全月工薪不超过 2000元的部分不必纳税，超过 2000元的部分为全月应纳税所得税额，此

项税款按右表分段累进计算．黄先生 4 月份缴纳个人所得税税金 55 元，那么黄先生该月的工薪是

元．
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三、解答题（本大题共 60 分）

20.（满分 8 分）计算：–12-
4
5

11
3)

2
1

3
1(

5
11

 .

21.（满分 8 分）解方程：
4.0
16.0

2
31

5.0
5.23 





 xxx

.

22.（满分 8分）化简：x–{y-2x+[3x-2(2x+y)+5y]},并求当 x–y=2时的值.

23.（满分 8 分）已知一个角的补角比这个角的 4倍大 150，求这个角的余角.

全月应纳税所得税额 税率

不超过 500元的部分 5%

超过 500元至 2000元的部分 10%

…… ……
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24.（满分 8分）先阅读下列材料，然后解答问题.

从 A、B、C 3张卡片中选 2张，有 3种不同的选法，抽象成数学问题就是从 3个元素中选取 2个元素

组合，不同的选法共有 C32= 3
12
23





（种）.

一般地，从 m个元素中选取 n个元素（n≤m）组合，记作 Cnm=
123)1(
)1()1(







nn
nmmm

.

例如，从 7个元素中选取 5个元素组合，不同的选法共有 C57= 21
12345
34567





（种）.

问：从某个 10人的学习小组中选取 3人参加活动，不同的选法共有多少种？

25.（满分 10 分）京津城际铁路将于 2008 年 8月 1 日开通运营，预计高速列车在北京、天津间单程直达

运行时间为半小时．某次试车时，试验列车由北京到天津的行驶时间比预计时间多用了 6 分钟，由天

津返回北京的行驶时间与预计时间相同．如果这次试车时，由天津返回北京比去天津时平均每小时多

行驶 40千米，那么这次试车时由北京到天津的平均速度是每小时多少千米？
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26.（满分 10 分）如图，一个 4 2 的矩形可以用 3种不同的方式分割成 2或 5或 8个小正方形，那么一个

5 3 的矩形用不同的方式分割后，小正方形的个数可以是多少？并画出相应的分割图.

或 或

?
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参考答案

一、选择题：1.B 2.C 3.A 4.A 5.B 6.D 7.C 8.B 9.D 10.B

备选题：1、D 2、B 3、B 4、D 5、C 6、A 7、A 8、A 9、B

二、填空题：11. 4.6×108 12. -1 13. 7，65 14. 0 15. 145 16.

17.3n+1 18. 8 19. 18 20. 26

备选题：1、＜ 2、2011 3、 540 4、450 5、1 6、26

7、三 8、10，20 9、18，45 10、2800

三、解答题：

20.解：原式= -1-
5
4

11
3)

6
1(

5
11

 = -1+
25
23

25
2

 .

21. 解：原方程化为
2
53

2
31

1
56 





 xxx

，整理得 12x=6.解得 x=
2
1
.

22.解：原式=x-{y-2x+3x-4x-2y+5y}}=x-{4y-3x}=4x-4y=4(x-y)=4×2=8.

23. 设这个角为 x0.据题意得 180-x=4x+15.解得 x=33.故这个角的余角为 900-330=570.

24.解：通过阅读可知，从 10人中选取 3人参加活动，不同的选法共有 C310= 120
123
8910





（种）.

25.解：设这次试车时，由北京到天津的平均速度是每小时 x千米，则由天津返回北京的平均速度是每小时

( 40)x  千米．

依题意，得
30 6 1 ( 40)
60 2

x x
  ．

解得 200x  ．

答：这次试车时，由北京到天津的平均速度是每小时 200千米．

26.解：4或 7或 9或 12或 15.

一个 5×3 的矩形可以有下面几种分割方式：

 

15个

 

12个

 

9个

 

7个  

 

4个
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